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Για την μη υποβολή της διαπιστωτικής πράξης

Την Τετάρτη 21/9 εξέπνευσε η προθεσμία υπογραφής και υποβολής από πλευράς Πρυτάνεων των 
διαπιστωτικών  πράξεων  συγκρότησης  των  εφορευτικών  επιτροπών  που  -σύμφωνα  με  τον 
πρόσφατα ψηφισθέντα Ν.4009/2011- προβλέπεται να οργανώσουν την εκλογή των εσωτερικών 
μελών των Συμβουλίων των Ιδρυμάτων. Από τους 19 Πρυτάνεις των Πανεπιστημίων της χώρας 
οι 15 αρνήθηκαν να εκδώσουν διαπιστωτική πράξη (μεταξύ των οποίων και ο Πρύτανης του Π.Θ.), 
άλλοι 2 δεν μπόρεσαν να βρουν 5 πρόθυμα μέλη (πρώην Πρυτάνεις/Αντιπρυτάνεις και Καθηγητές) 
για να στελεχώσουν την επιτροπή και τέλος μόνο 2 Πρυτάνεις την εξέδωσαν. Το αποτέλεσμα αυτό 
έχει ιδιαίτερο, και  όχι μόνον, συμβολικό βάρος. Αποτελεί ένα πρώτο βήμα απονομιμοποίησης ενός 
νόμου  που  υποθηκεύει  το  δημοκρατικό,  δημόσιο,  αυτοδιοικούμενο  Πανεπιστήμιο,  βρίσκεται  σε 
πλήρη αναντιστοιχία με τις αλλαγές που απαιτούνται για την αναβάθμισή του, έχει προκαλέσει την 
έντονη  αντίδραση  της  συντριπτικής  πλειονότητας  της  πανεπιστημιακής  κοινότητας  σε  όλα  τα 
Ιδρύματα  της  χώρας,  και  -εκτός  των  άλλων-  εμπεριέχει  και  πληθώρα  αντισυνταγματικών 
διατάξεων, όπως πρώτη έχει επισημάνει η Επιστημονική Υπηρεσία της Βουλής, και στη συνέχεια 
πλείστοι συνταγματολόγοι.

Το Δ.Σ. του Ενιαίου Συλλόγου Διδασκόντων του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας χαιρετίζει την 
απόφαση του Πρύτανη του Π.Θ. να μην προβεί στην διαπιστωτική πράξη για τη συγκρότηση 
εφορευτικής επιτροπής. Η απόφαση αυτή συνάδει με τις σχετικές με το Ν.4009/2011 θέσεις και 
αποφάσεις που έχουν λάβει τόσο η Σύγκλητος του Πανεπιστημίου μας,  όσο και πλείστες Γ.Σ. 
Τμημάτων,  ο  Ενιαίος  Σύλλογος  Διδασκόντων,  οι  άλλοι  Σύλλογοι  Εργαζομένων  και  όλοι  οι 
Φοιτητικοί Σύλλογοι του ΠΘ. Η απόφαση είναι συνεπής ως προς τις προηγούμενες αποφάσεις της  
Συνόδου των Πρυτάνεων, επιβεβαιώνεται δε και από την ομόφωνη τελευταία απόφαση στις 23/9,  
στην  οποία  η  επιχειρούμενη  διοικητική  παρέμβαση  και  κατάλυση  του  αυτοδιοίκητου  του 
Πανεπιστημίου  χαρακτηρίζεται  –πολύ  σωστά-  ως  θεσμική  εκτροπή.  Τέλος,  η  απόφαση  αυτή 
αποτυπώνει  την  έμπρακτη  έκφραση  αντίθεσης,  όπως  αυτή  εκδηλώθηκε  μέχρι  σήμερα,  με  τις 
πολύμορφες κινητοποιήσεις φοιτητών, διδασκόντων και εργαζομένων στο ΠΘ. 

Για το Δ.Σ. του Συλλόγου
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